

## 彼得後書要道略解 第四十六講

我們打開聖經彼得後書第二章，讀第5到9節，「神也沒有寬容上古的世代，曾叫洪水臨到那不敬虔的世代，卻保護了傳義道的挪亞一家八口；又判定所多瑪、蛾摩拉，將二城傾覆，焚燒成灰，作為後世不敬虔人的鑑戒。只搭救了那常為惡人淫行憂傷的義人羅得。因為那義人住在他們中間，看見聽見他們不法的事，他的義心就天天傷痛。主知道搭救敬虔的人脫離試探，把不義的人留在刑罰之下，等候審判的日子。」

### 讀聖經的方法

我們讀這段聖經。最近我的眼睛不太好，因為白內障手術以後視力減退，所以看聖經很麻煩，還好過去背了很多聖經，大部分能背的就不用看了，不過為了要念得清楚，還是要看、還是要讀。我也盼望眾弟兄姊妹們，你要好好地看聖經、好好地背聖經。假如，有一天眼睛使不上力了，你滿腦子還有聖經，這樣，你可以更好地使用默想的法子，就能對神的話更加融會貫通，這裏一點、那裏一點就可以接起來了。所以，我們要清清楚楚地念、要宣讀。這就是以賽亞書第卅四章第16節所說，「你們要查考宣讀耶和華的書。這都無一缺少，無一沒有伴侶；因為我的口已經吩咐，祂的靈將他們聚集。」我們要讀；讀了以後，還要查考。這就是無一缺少，無一沒有伴侶，神把他們聚在一起、把祂的話解開的方法。

## 方舟的發現印證了聖經的真實

我們知道彼得在這裏跟我們講的，第4節還有一件事情，我們要留到以後再講，「就是天使犯了罪，神也沒有寬容，曾把他們丟在地獄，交在黑暗坑中，等候審判。」（彼後二4）將來我們要講到審判，我們要清楚地說明有七種審判，天使也有它的審判。現在我們要講的是，「不敬虔人的鑑戒」。洪水滅世就是神對不敬虔之人深惡痛絕的一個明示。神對不敬虔的人，絕對不留一個。洪水只留下了八個人，這是洪水的故事。我們以為是天方夜譚、以為是隨便說說。不是！聖經既然有描寫，就有證據。將來考古學要把這些證據都拿出來。

在第二次大戰的時候，美國的飛機經過亞塞拜然（阿塞拜疆）、希臘和伊朗交界的那座高山，就曾經在高空看見地上有個東西。本來那地方是冰雪封山，一片雪白，什麼都沒有的。忽然有一陣子雪融化了，就看見一個大東西，還照了相，這是在二次大戰的時候。但因為那時候打戰很緊張，沒有人太注意這事，後來就傳出來了，有人說這可能就是方舟。因為那位置正是亞拉臘山、正是當初挪亞停方舟的地方。後來，他們就把這事擱置下來，等二次大戰完了以後，美國人就組織探險隊去探險。但他們在伊朗（因為伊朗是回教國家）不太受歡迎。尤其，在亞塞拜然（阿塞拜疆）靠近亞拉臘山的那一邊，是隸屬於一種另外的民族，與伊朗不合，叫作「庫德族」。庫德族現在在伊拉克、伊朗，都是被欺負的民族。這些人對於去到那裏探險的人根本都不理會。他們認為那座山是聖山；他們從祖先傳下來，對那座山崇拜得不得了，不敢隨便上去。所以，美國人的探險就失敗了。失敗的原因是冰雪又把山封住了，因為神的時候還沒有到。冰雪又把那個船形的大東西蓋起來了，又是一片雪白了，什麼都看不見了。並且，那座山上的氣候非常不好，天晴的時候不多，沒有風和日麗，都是狂風暴雪、風雪翻飛的天氣。像牧羊人都到不了那

個地方、都不能上去。並且還有一種說法，就是到那裏去的人都會生病、都會得呼吸器官的病。那裏有一種毒氣、有一種特別不好的氣體，人若去了，就會得呼吸器官的病。這些說法一直傳流至今，並且還有幾本專著說到發現挪亞方舟的可能性，連他們照的相都有。我就有這麼一本，這是好多年前所出的。

可是，最近香港的影音使團、中國的牧師帶著同工，就去到了伊朗的庫德族，和庫德族的長老建立了好關係。這庫德族的人對中國人、東方人還蠻喜歡的，就招待了他們，並且告訴他們在聖山上確實有方舟。他們的祖先，甚至於這位長老的父親都去過。我這裏有他們的資料，影音團拍了一些紀錄片，還帶到澳洲來上演。我想，各地都看過，說不定你也看過。他們發現了方舟，但還要再組團去探察。那一天他們去的時候，是庫德族的長老帶他們去的，上山的時候風和日麗，一天都沒有大風，大家就這樣很容易地爬上去了。他們到了那個冰雪覆蓋的洞口，看了看，裏面真有一個好像大廣場的東西，還有水。因為雪有點化了，就有一些水。他們只在外邊趴著頭看了看，沒有進到裏面去。據說裏面還有糧食，還有麥子、穀物，就是當初挪亞進方舟所帶著的許多糧食；那裏邊還有散落的糧食。他們證明這可能就是方舟了。那一天，他們爬上去看了看、照了相，天就暗了，風也起了，趕快就下來了。這是中國香港影音使團所得的消息、所照的相，他們在世界各地發佈，說發現方舟了。

最近蘇聯人（俄國人）也有發現，他們在土耳其那邊的上空發現了以後（不是在伊朗這邊），就派探險隊去察看，結果在山下邊就發現了一塊大石頭，就是古代大船的錨石，是一塊大磐石；周圍還有很多小船的小磐石。雖然不知道他們怎麼解釋，但他們確實也發現了。現在美國、蘇聯和土耳其，還有其他的一些國家，他們開始組隊，要正式組織一支探險隊，到山上徹底

地去看一看。據說二次大戰以後，有人去探險，結果沒有找到船，只找到幾塊木頭。那幾塊木頭經過化驗，化驗結果是什麼呢？就是造方舟的歌斐木。我們知道創世記第六章寫得很清楚，神叫挪亞造方舟，用的就是歌斐木，也就是他們所發現的木頭。但他們所發現的只是碎塊，可能方舟有很多破裂的地方，不過船隻的大體據說還都存在。弟兄姊妹們，這些消息就告訴我們一件事，方舟的發現就證明聖經的記載是實實在在的，沒有一點虛謊。彼得一直說那些「捏造的虛言」（彼後一16），絕對沒有，完全是實實在在的。所以，聖經的記載不是故事、不是傳說，乃是確實的事情。

這個發現是為什麼呢？就是證明聖經所說神的時間快到了。神要把聖經完美的證據一樣一樣地向世人顯露。我相信，不久以後，每個人都可以看見方舟。為什麼呢？因為從前看方舟是幾個人去探察，或者空軍的駕駛員從天上經過，往下看一看、照個相什麼的。但現在不是了，現在可以帶著記者、背著器材、拿著錄影影像的機器，把全部過程拍下來；然後，在國際電臺上播放，甚至於藉助衛星轉播，全世界就都能看見了。

### 歷史的證明和實在的物證都印證了聖經的真實

聖經裏寫了好多東西，我們從前都不敢猜測。比如，《啟示錄》裏說到有兩個穿毛衣的見證人要被殺（啟十一3、7、9）。這兩個人是聖經裏惟一沒死的，神保留他們作見證。按聖經說，有兩個人沒死，一個就是以諾，以諾被神接去了（創五24），另一個就是以利亞（王下二11）。這兩個人都是穿毛衣的、都是先知。將來他們兩個人要在以色列作見證，向全世界說話。將來我們一定會看到，為什麼呢？現在耶路撒冷有什麼動靜、有什麼暴動、有什麼恐怖分

子活動，或者人肉炸彈爆炸，電視裏一下子就播出來了，全世界都看得到。將來這兩個人來到，全世界的人都要有目共睹。將來電視要越來越普及，我們知道在廿年多前大陸的鄉村還沒有普及電視；現在不得了，現在大陸的電視又便宜又好用。所以，大家拼命地買，連鄉下都有了，並且政府也給他們拉了電線、網線，所以，將來全世界都能看見。我起初讀的時候覺得很奇怪，怎麼會有這樣的事呢？

聖經裏還有一些事，比如，將來人若向銀行拿錢，都不需要用鈔票，也不需要銀錢；那要用什麼呢？只要在額上有個印記、或者在手臂上有個印記（啟十三 16 ~ 17），到取鈔機那裏一晃就可以了，就能結帳了。現在可以不可以呢？真的可以！以前不可以，以前連想都想不出怎麼會有這樣的事。現在這裏弄個晶片、那裏弄個晶片，所有的資料都能做晶片。到我們用的時候，一晃就行了。電腦一輸入，就解決了、就轉帳了。所以，親愛的弟兄姊妹們，聖經裏所說的，都要一樣一樣地證實。

所以，我們要趕快預備，這不是說著玩的、乃是真實的。主就要再來了，我們真要知道怎麼樣預備主來。彼得後書第三章就提醒到這個方面，「主看一日如千年，千年如一日。主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們（因為神的愛），不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」（彼後三 8 ~ 9）所以，我們要趁著還有今日，趕快地傳福音，多帶些人得救，多帶些人信主，多讓人歸向基督。神給我們時間，我們不能枉費、不能空空地過去，我們要積成美好的根基、預備將來，要充實那真正的生命，要操練過敬虔的生活。

親愛的弟兄姊妹們，這一段講到所多瑪、蛾摩拉，就更清楚了。你隨時都可以去看，就在以色列的死海——就是那當初的城，邊上的那些鹽柱還在。我還穿游泳衣在死海裏遊了泳。真是

一點也不錯，那地方原來就是四個城——所多瑪、蛾摩拉、洗扁、押瑪；另外還有一座小城瑣珥，加在一起就叫「平原五城」。瑣珥還在，因為羅得逃到瑣珥，神保留了它；另外四座城都被天火燒了。現在還有關於這個故事的電影，就是《天火焚城錄》，就是描寫羅得的故事，羅得的女兒怎樣墮落、怎樣與當地的人有淫亂的事，羅得怎樣跟當地的女王爭戰、怎樣幫助他們打贏……這些都有描寫。所以，歷史的證明和實在的物證都表明聖經所講的完全是實實在在的，不是神話。像所多瑪、蛾摩拉被火焚燒，洪水滅世，都是實實在在的。

### 追求生命豐盛、操練生活敬虔

我們知道神搭救敬虔的人，把不義的人留在審判之下，等候大日的審判。誰來審判呢？耶穌基督。所以，耶穌基督從死裏復活，給萬人作可信的憑據（徒十七31）。祂就是將來的審判官，你若不信祂，你就要被祂審判。祂擔當了我們的罪，救贖我們，結果你不知情、你也不要，那麼將來祂說，「對不起，我曾經要用我那無窮的生命贖你，你沒有要。現在你的罪只好自己擔當了。」這就叫「英雄做事英雄當，好漢做事好漢當」，你也沒有話講。所以，今天我們若知道耶穌基督救我們，我們要趕快地接受。當然，假師傅、假先知也多得不得了，可是我們確信耶穌基督是我們的義，祂為我們的罪釘十字架、來替我們贖罪，祂用無窮生命的價值把我們的罪完全都贖光了，因此，我們得了永遠的生命，我們就要追求、要操練敬虔，有今生和來生的好處（提前四8）。親愛的弟兄姊妹們，《彼得後書》真是對我們的生命和生活有非常大的幫助。

### 防備假先知、假師傅、假基督

下面彼得又說到一些人，這些假先知、假師傅，他們的結局是怎麼樣呢？他們是哪一號人

呢？從第10節開始，直到末了，這一大段就是解釋這些人。等到下一講，我們再來講這些人，就是假先知、假師傅和抵擋主的這些人，他們是怎樣的一個情形？最後他們的結局又是怎樣？當然，現在有好多人被邪靈控制，他們所做的事就是用捏造的話傳講錯誤的道理，並且聖經裏還說撒但的運動也有神蹟奇事，這些假冒的人用神蹟奇事迷惑人（太廿四24）。還有一些假先知、假基督說，「基督在這裏，我們才是真的。」（太廿四23）這都不對。基督就在我們心裏，你不要信基督在這裏、基督在那裏。尤其我們中國大陸現在有一個特別大的假基督，就是東方閃電。我這裏有一本揭露她的詭計書。有的人不懂，認為她是真的，還有好多人相信，結果都是騙人的、欺哄人的，都是用捏造的言語、用恐嚇的話嚇唬人來信她，那都是錯誤的。所以，我今天在這裏說，我們要追求兩件事，一個是「生命要豐盛」，一個是「生活要敬虔」。我們就知道，這些謊言都不是我們的影響，時代的一切變化都不能影響我們。